

习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调

深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中

央关于党的建设的思想，深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28

日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展，发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的思想，突出全面从严治党这个主题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党

建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大精神战略部署中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部

队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级党组织要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委（党组）要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的思想，认真落实习近平总书记重要指示，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续加强党的创新理论武装，优化干部选用管用工作，全方位培养引进用好人才，从严从实抓好党员队伍建设，提升党的组织体系建设整体效能，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门，有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校、军队有关单位负责同志等参加会议。

在新的赶考之路上 书写不负时代、 不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

详见A2

国务院印发《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》

试点对接 相关国际高标准经贸规则

新华社电 国务院日前印发《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》（以下简称《若干措施》），率先在上海、广东、天津、福建、北京等具备条件的自由贸易试验区和海南自由贸易港，试点对接相关国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放。

《若干措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥自由贸易试验区和自由贸易港的改革开放综合试验平台作用，对接国际高标准经贸规则深化重点领域改革，积极推动制度创新，为更高水平开放探索路径、积累经验。

《若干措施》聚焦货物贸易、服务贸易、商务人员临时入境、数字贸易、营商环境、风险防控等6个方面，提出具体试点措施和风险防控举措。

一是推动货物贸易创新发展。包括开展重点行业再制造产品进口试点、对暂时出境修理后复运进入海南自由贸易港的航空器和船舶免征关税、特定货物临时入境暂不缴纳关税及进口环节增值

税和消费税、预裁定有效期届满前从速对展期申请作出决定、对进口信息技术设备产品符合的相关标准实施供方自我声明等措施。

二是推进服务贸易自由便

利。包括按照内外一致原则金融管理部门于120天内就金融机构申请开展相关金融服务作出决定、允许外资金融机构开展与中资金融机构同类的新金融服务、相关企业和个人可依法跨境购买一定种类的境外金融服务、建立健全境外专业人员能力评价评估工作程序等措施。

三是便利商务人员临时入境。包括允许外商投资企业内部调动专家的随行配偶和家庭享有与该专家相同的人境和临时停留期限、放宽相关外国企业高级管理人员及随行配偶和家庭入境和临时停留期限等措施。

四是促进数字贸易健康发展。包括健全完善线上商业活动消费者权益保护制度、有关部门及其工作人员不得要求转让或获取大众市场软件源代码作为进口销售的条件等措施。

五是加大优化营商环境力度。包括健全完善线上商业活动、竞争政策、环境保护等领域优化营商环境的具体措施。

六是健全完善风险防控制度。包括建立健全重大风险识别及系统性风险防范制度、健全安全评估机制、强化风险防范化解、落实风险防控责任、加强事前事中事后监管等措施。

贯彻落实省委全会精神

羊城晚报记者 全良波 袁增伟

湛江湾实验室龙王湾园区正式落成暨渔业大数据中心启用

打造海上新广东，湛江率先迈出坚实一步

6月20日，中国共产党广东省第十三届委员会第三次全体会议召开，明确要全面推进海洋强省建设，在打造海上新广东上取得新突破。29日，湛江湾实验室龙王湾园区落成暨渔业大数据中心启用仪式在湛江市海东新区举行，率先迈出打造海上新广东，推动高质量发展的坚实一步。合作签约、公司入驻、渔业大数据中心启用……现场掀起一轮又一轮高潮。做大做强做优海洋产业，为广东高质量发展注入源源不断的“蓝色动力”。



湛江湾实验室龙王湾园区落成 刘翼城 摄

（“海塔1号”）、深远海养殖新品种人工繁育与良种选育等代表性科研成果。

今年6月初，湛江湾实验室联合海威集团设计的3万立方米大型养殖网箱“海威2号”下水，“海塔1号”“湛江湾1号”则预计分别于今年、明年初下水。

省委全会要求，做大做强做优海洋牧场、海上能源、临港工业、海洋旅游等现代海洋产业。湛江湾实验室以雄厚的技术力量支撑越来越多的企业走向深远海，是贯彻落实省委全会精神生动实践。园区建成后，湛江龙王湾科技发展有限公司、广东恒毅海洋产业发展有限公司、广东蓝水深海渔业装备制造有限公司、广东威实得科技有限公司、紫贝数字科技（湛江）有限公司等企业纷纷入驻，抢滩“头啖汤”。

湛江湾实验室还与广东恒毅海洋产业发展有限公司、中交四航局第三工程有限公司签订6万立

方米矩形可移动柱稳式养殖平台合作协议；广州市荔湾区人民政府、湛江市坡头区人民政府、湛江湾实验室签署战略合作协议；麻章区人民政府与湛江湾实验室签署

管理、数字赋能深远海水产全产业链，编制渔业养殖标准体系，有助于渔业数据的采集、存储和整合，避免形成“数据孤岛”，为渔业大数据的发展奠定规范基础。同时，渔业大数据中心开发深远海养殖知识图谱系统，为智能控制、精准作业、养殖预警等提供智能决策支持。陆海联动技术链与产业链双链协同驱动，推动智能化养殖设备和系统的快速攻关与产业落地。

湛江湾实验室相关负责人说，大数据中心正式启用，将实现养殖实时信息呈现、预警处置、流程监控、业务监管等功能，

为渔业养殖决策提供科学依据，提升渔业智慧养殖产业管理效率和服务质量。

据了解，湛江湾实验室深入贯彻创新链、产业链、资金链、人才链四链融合理念，联合产业链龙头企业成立了深远海养殖创新联合体平台公司——广东恒毅海洋产业发展有限公司，旨在打造百亿级产业集群，实现渔业升级转型。

随着湛江湾实验室龙王湾园区落成暨渔业大数据中心启用，科研条件进一步完善，人才吸引力进一步增强，其现代化海洋牧场技术研发力量优势愈加凸显。

围绕省委全会部署，湛江市全力推动湛江湾实验室进入省实验室第一方阵、打造成为国家级科技和人才高地，不断激活蓝色经济新动能，携手打造一个千亿级深远海养殖技术与装备产业集群。

智慧渔业 焕发养殖“新生”

围绕省委全会部署，湛江持

高招 2023 进行时 两年高招 深观察

普通本科提前批招生 专业增减反映时代需要

好好的暑假 怎么就可怕了？

- 央视痛批自媒体博主贩卖“教育焦虑”、恶意炒作带货捞钱
- 学校老师建议家长孩子共同制订暑假计划，注重劳逸结合

详见A3

广东 “龙舟水”刚退场 就入“高温群聊”

未来几日部分市县或有35°C及以上高温

羊城晚报讯 记者梁颖报道：“龙舟水”走后，广东要加入“高温群聊”了。截至6月29日下午，广东已有超60地发布高温预警信号；中央气象台也将广东纳入高温预警范围。广东省气象台预计，6月30日至7月2日，广东部分市县将有35°C及以上高温。

广东省气象台观测统计，罗定国家基本气象站29日录得36.6°C高温，为当日广东国家基本气象站当中的最高气温。截至6月29日16时13分，广东已有63个预警区域发布高温黄色预警信号。中央气象台也将广东西部纳入高温黄色预警范围。

广东省气象台预计，6月30日至7月1日，广东中南部市县

云有（雷）阵雨局部大雨，其余市县晴到多云有分散（雷）阵雨，其间广东南部沿海市县最高气温介于31°C—33°C，其余大部分市县34°C—36°C。7月2日，珠江三角洲市县多云间阴天有（雷）雨局部暴雨，其余大部分市县多云有（雷）阵雨局部大雨或暴雨，广东南部沿海市县和珠江三角洲市县最高气温介于31°C—33°C，其余大部分市县33°C—35°C。

广州市气象台预计，6月30日和7月1日广州市区均为晴到多云局部有雷阵雨天气，两天的最高气温均可达到35°C；受东风波动影响，7月2日至6日广州市区雷雨相对明显，市区最高气温略降至33°C—34°C。

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/马曼婷

